

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 133 (11675)

Пятница, 10 июля 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВО ИМЯ ЗДОРОВЬЯ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

7 ИЮЛЯ В НАШЕМ ГОРОДЕ СОСТОЯЛСЯ ВСЕСОЮЗНЫЙ ВТОРНИК — СЕМИНАР ГАЗЕТЫ «ТРУД»



Как уже сообщалось, седьмого июля в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоялся Всесоюзный вторник — семинар газеты «Труд». Проведение подобных мероприятий — более чем тридцатилетняя традиция журналистов этого центрального издания. Семинары посвящаются различным сферам деятельности советских людей. Например, три предыдущих, состоявшихся только на территории Свердловской области, поднимали вопросы «Союз науки и производства» на Уралмаше, «Подсобное хозяйство предприятия» на Богословском алюминиевом заводе и «Развитие НОТ — важное направление совершенствования хозяйственного механизма» на Уралхиммаше. И вот редакция «Труда» решила рассказать своим читателям о богатом опыте, накопленном новотрубниками и хромпиковцами в развитии физкультурного движения и спорта. Тема семинара так и называлась — «Развитие физкультуры и

спорта на промышленных предприятиях — важное направление в укреплении здоровья советских людей». Состоялся большой и интересный разговор. «Здоровье народа — богатство страны» — такова тема доклада председателя исполкома горсовета С. П. Лыткина, открывшего семинар. Заместитель директора Новотрубного завода по экономическим вопросам Р. А. Миосский рассказал об укреплении здоровья трудящихся — важном факторе трудовых успехов. Выступление директора хромпикового завода, заслуженного химика РСФСР В. М. Секиража называлось «Социологический подход к физкультурному движению». Далее на трибуну поднимались начальник первого цеха Новотрубного завода, Герой Социалистического Труда А. Н. Ячменев, председатель комитета профсоюза этого же предприятия Г. А. Федотов, главный врач физдиспансера Л. А. Сапегина, старший аппаратчик хромпикового завода,

Герой Социалистического Труда Г. Н. Ушков, молодой новотрубник Сергей Габинет, председатель правления спортклуба «Уральский трубник» А. Е. Медведев, гости — спортивные работники из Нижнего Тагила, Каменска - Уральского, Свердловска. Все они говорили о пользе развития физической культуры в трудовых коллективах и по месту жительства, об улучшении здоровья людей в результате их спортивной деятельности. Участники семинара посмотрели ряд фильмов на тему дня, созданных профессиональными кинодокументалистами, работниками Свердловского телевидения и кинолюбителями — первоуральцами. С заключительным словом выступил заведующий отделом физкультуры и спорта газеты «Труд» Ю. И. Ваньят. Он поблагодарил городской комитет партии, новотрубников и хромпиковцев, всех присутствующих за радужный

прием, высокую организацию семинара и интересные рассказы. В работе семинара принимали участие заведующий сектором отдела физкультуры и спорта ВЦСПС А. В. Антонов, заведующий центральным методическим кабинетом Всесоюзного Совета ДСО профсоюзов Н. А. Мусаалов, преподаватель Московского государственного областного института физической культуры В. И. Жолдак, инструктор отдела пропаганды и агитации обкома КПСС Г. М. Каета, секретарь облсовпрофа Е. И. Степанов, председатель обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности Ф. Т. Селянин, секретарь горкома партии Н. А. Жилин и другие. Подробный отчет о состоявшемся семинаре будет опубликован в газете «Труд». А. МОСУНОВ.

На снимках: выступает С. П. Лыткин; в зале заседания. Фото Е. Фролова.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ МЕТАЛЛУРГА

Рубеж взят досрочно

На шесть дней раньше срока справился коллектив рудника динасового завода с социальными обязательствами, принятыми к Дню металлурга. Досрочно выполнен план семи месяцев. Дополнительно к заданию выдано почти сорок тысяч тонн кварцита, две тысячи погонных метров скважин.

Этих успехов труженики добились за счет более совершенной организации труда, внедрения рационализаторских предложений. Экономический эффект от их использования составил около 40 тысяч рублей.

Отлично трудятся машинисты экскаваторов А. С. Шумилин и А. И. Лобазин, буровики скважин Б. П. Бондаревский и В. Е. Дорофеев, дробильщики Е. И. Беревкин и Г. Ф. Патракова.

Л. ЦВЕТКОВА, рабкор.

По примеру лучших

Отлично потрудились в бригаде, участок, смена первом полугодии волочицкой бригады, участок, смена стараются внести максимальный вклад в достижение этой общей цели. В минувшем месяце лучшими признаны участок станок ХВТ под руководством И. С. Еремина, бригада участка ХПТ, возглавляемая А. Л. Бердниковым и бригада участка ХВТ под началом А. В. Цепилова. Члены этих коллективов значительно перекрыли свои социальные обязательства.

Л. ХАЗИЕВА, рабкор.

Качество отличное

Все трубосварщики одиннадцатого цеха филиала Новотрубного завода включились в социалистическое соревнование по досрочному выполнению и перевыполнению заданий первого года одиннадцатой пятилетки. Лучшей среди бригад по итогам минувшего месяца стал коллектив Ю. С. Нарбутовских со стана № 5. Дополнительно к заданию выдано 36,6 тысячи метров труб, потери от брака составили всего восемь десятых процента.

Н. БОЧКАРЕВА, нормировщица.

И в июле коллектив работает четко, слаженно, готовя достойную встречу своему профессиональному празднику.

Лучшим коллективом по качеству продукции признана бригада В. А. Галипких. 99,9 процента всех труб сдают трубосварщики с первого предъявления. А всего за июль они выпустили 20,5 тысячи метров труб сверх плана.



БЕРЛИН. Семи золотых медалей удостоены советские экспонаты, демонстрирующиеся на проходящей близ Лейпцига выставке достижений сельского и лесного хозяйства «Агра-81». Высшей наградой выставки отмечены, в частности, самоходный свеклоуборочный комбайн типа КС-6Б, созданный специалистами СССР, ГДР и Болгарии, новый высокопродуктивный сорт риса и другие.

БУДАПЕШТ. Новая шахта по добыче бокситов введена в эксплуатацию близ крупного центра алюминиевой промышленности Венгрии — Секешфехервара. Уже в нынешнем году она даст

более 150 тысяч тонн высококачественного алюминиевого сырья.

ЭЛЬ-ДЖАЗАИР. В алжирской вилайе Джиджелли, расположенной на Средиземноморском побережье, началось строительство металлургического комбината мощностью до 2 миллионов тонн металла в год. Его сооружение позволит удовлетворить растущие потребности страны в металле, даст новый импульс социально-экономическому развитию в этом районе. В настоящее время в Алжире действует крупнейший в Северной Африке металлургический комбинат в Эль-Хаджаре, сооруженный с

помощью Советского Союза.

ВАШИНГТОН. Администрация Рейгана принимает меры для дальнейшей активизации деятельности Центрального разведывательного управления. В рамках ЦРУ создан новый национальный совет по делам разведки, в задачи которого входят координация сбора разведанных за рубежом и их централизованная обработка.

ЛОНДОН. Ожесточенные столкновения с полицией произошли в одном из районов на севере английской столицы — Вуд Грине. Они были вызваны репрессивными действиями «блуси-

телей порядка» против «цветного» населения района. Как сообщается, несколько человек были ранены и многие арестованы. Полиция применила дубинки для разгона молодежи в одном из крупнейших промышленных центров Англии — Манчестере. Волнения в Вуд Грине и Манчестере последовали за массовыми выступлениями молодежи в Ливерпуле.

РИМ. По указанию министерства финансов закрылись фондовые биржи Италии. Это решение было принято в связи с резким падением курса акций. Обозреватели связывают нынешнюю биржевую панику с

сохраняющейся в стране политической нестабильностью, которая вызывает серьезные сомнения деловых кругов в экономическом будущем Италии.

ТЕГЕРАН. Новый министр иностранных дел Ирана Мир Хосейн Мусави-Хамени заявил в беседе с корреспондентом тегеранского телевидения, что прежние руководители иранской дипломатии обращали мало внимания на претворение в жизнь народных лозунгов борьбы против Соединенных Штатов Америки.

Мусави-Хамени подчеркнул, что главное внимание иранский МИД будет уделять развитию отношений

Ирана с исламскими странами и угнетенными народами. Соответственно, по его словам, изменится состав и численность посольства Ирана. В западных странах останется только небольшой штат, необходимый для поддержания связей с обучающимися там иранскими студентами.

Мусави-Хамени заявил, что МИД Ирана считает своей первоочередной задачей борьбу против сионизма в регионе, содействие окончательному и полному освобождению Иерусалима (Тасс).

С УЧЕТОМ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

На открытом партийном собрании рудоуправления рассмотрен вопрос о выполнении ортехмероприятий в нынешнем году. Докладчик начальник производственно-технического отдела И. В. Москвич доложил, что в основном намеченное претворяется в жизнь. Выступающие слесарь А. И. Русинюк, главный инженер рудного карьера В. М. Подробинюк и другие говорили о необходимости освоения смежных профессий, участия коммунистов в техническом творчестве, подготовке оборудования к работе в аммиачных условиях.

В. ЮХНОВЕЦ, секретарь партбюро рудоуправления.

ВСТРЕЧИ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ

Во всех цехах Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей выступили ведущие специалисты. Тема единая — итоги работы за шесть месяцев и подготовка к зиме. Директор предприятия П. Т. Послухаев встретился с коллективом энергослужбы. Деловой разговор состоялся в цехе металлоконструкций, отделе главного механика, заводоуправлении. Здесь выступили ведущие специалисты предприятия.

Г. КОПЫТОВ, заместитель секретаря партбюро завода.

СЕКРЕТАРИ УТВЕРЖДНЫ

На опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования вместо партгрупп создано пять цеховых партийных организаций. Прошли отчетно-выборные собрания. В первом и втором цехах, заводоуправлении секретарями партбюро избраны заместители начальников цеха Ю. В. Товарев, мастер Л. А. Никитина, начальник бюро отдела главного технолога Г. М. Доставалов. Секретарями вновь созданной партийной организации цехов № 4, 5 и цеха № 3 стали заместители Н. М. Поджидышева и инженер-технолог Л. Н. Цевцова.

А. ГАВРИЛОВ, секретарь партбюро завода.

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

Партком динасового завода провел семинар для секретарей цеховых партийных организаций. Перед ними выступили инструктор горкома КПСС П. П. Петров, секретарь парткома Е. В. Рожков. Они осветили вопросы подготовки к предстоящим отчетам и выборам, организационно-партийной работы, помощи селу.

2 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 10 июля 1981 г., № 133

За образцовый коллектив

В хорошем рабочем ритме началась однанадцатая пятилетка для коллектива седьмого цеха Новотрубного завода. Он славен многими традициями, которые от рабочих старшего поколения передаются молодым. Но немало у него проблем. Мне хочется остановиться на одной. На дисциплине труда.

За шесть минувших месяцев в цехе тридцать два случая нарушения трудовой дисциплины. Конечно, за каждый проступок провинившийся несет наказание: его лишают премии или переводят на низкооплачиваемую работу, переносят очередь на квартиру или время отпуска. Почему же человек теряет чувство ответственности и совершает то, что недопустимо?

ГЛАВНЫЙ ФАКТОР — НЕПРИМИРИМОСТЬ

Эти люди не дорожат доверием товарищей, малодушничают, когда надо отвести за неблаговидное поведение. Это понимают все. Но понимание еще не стало убеждением.

Еще одна примечательная деталь. Чаше всего дисциплину нарушают те, кто сравнительно недавно работает в цехе. Например, токарь Мезенин в цехе около года. За это время дважды нарушил дисциплину. Прогрундил он и во втором цехе, где работал раньше. Не по нраву пришлось, когда товарищи потребовали изменить отношение к труду, взяться за ум. Уволился. Через некоторое время начал работать в седьмом цехе, видимо, надеясь на легкую жизнь. Напрасно.

В коллективе ведется борьба с нарушителями дисциплины. Общественные организации сосредоточили все усилия в этом направлении.

Юрий Иванович Пермяков — председатель товарищеского суда. Ныне суд рассмотрел девять дел, многие из них касаются нарушителей трудовой дисциплины. «Мы видим свое назначение в том, чтобы заставить человека осознать свое поведение и направить его по правильному пути», — рассказывает Юрий Иванович.

Пришел в бригаду слесарей Юрий Окорочков. Трудно жилось в коллективе. Вскоре попал в медвытрезвитель. Обсудили на товарищеском суде. Не сделал парень выводов. В другой раз разбил в магазине витрину. Снова заседание товарищеского суда. Разговор

С первых дней пуски цеха № 6 Новотрубного завода работает здесь резчик труб Роза Леонидовна Волкова. Она стабильно выполняет нормы на 101—103 процента. Знает Розу Леонидовну и как активную общественницу: неприменный участник художественной самодеятельности, член сменного партбюро. За годы работы Р. Л. Волкова воспитала немало учеников. Щедро передавала им свой богатый производственный опыт.

На снимке: Р. Л. Волкова.

Из каждой тонны металла, расходуемой сегодня в машиностроении и металлообработке, примерно 280 кг идет в отходы. Получается, что впуская работает около трети стали из одного парка страны, многие тысячи рабочих выпускают «воздушную продукцию». А лишней его расход и потери из-за коррозии, утяжеления конструкций и просто из-за невысокого качества?

«Мы, конечно, будем вводить в действие новые металлургические мощности. Но для преодоления дефицита металла существует и другой путь — более умелое и полное использование того, что производится», — говорил товарищ Л. И. Брежнев на XXVI съезде партии.

Мы выплавляем стали и

В ГОРОДЕ ЖИТЬ — ХОЗЯИНОМ БЫТЬ

ДЕНЬГИ НА ВЕТЕР

Жилье — это общенародное богатство, и каждый обязан бережно к нему относиться. А как у нас порой делается? Ремонтная бригада коммунальной службы Новотрубного завода белит и красит в подъездах, обновляет фасад здания. Все это хорошо только до первого дождя, так как в некоторых домах не отремонтированы крыши, и в первых каплях осадков работа маляров идет насмарку.

В нашем доме № 10-а по Трубинов в двух квартирах во время дождя бежит вода, а во втором подъезде еще в 1978 году провалилась от сырости потолок. Его заколотили досками и на этом успокоились. Обещали в 1979 году починить крышу, так до сих пор и ждем мастеров, а дом приходит в негодность.

И еще у меня есть предположение. Нельзя ли нумерацию на домах прокатывать не на одном углу, а на четырех сторонах? Сейчас некоторые дома ратостаются чуть не по кварталу, и приезжать человеку, чтобы узнать номер дома, приходится обходить его со всех сторон в поисках номера.

Л. БРУСНИЦЫН, читатель.

ВСЕ ЖДЕМ И ЖДЕМ

Коллектив рудоуправления активно взялся за наведение на Магнитке порядка к юбилею города. В этом призывает и обновленная наглядная агитация. Жители Северного поселка тоже решили позаботиться о благоустройстве и обратились в жилищно-коммунальный отдел с просьбой, чтобы нам привезли машину асфальта, так как хотели исправить полутрассовой давности неадекватные газонные, проводивших трубопровод. Лето идет, но ни асфальта, ни земли для посева зелени нам не дают.

СБРОДОВ, председатель домового комитета.

ПЕРВОУРАЛЬЦАМ — ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС

НЕ НАДЕЖНАЯ ГАРАНТИЯ

Пользуясь услугами службы сервиса, мы вправе рассчитывать на высокое качество обслуживания. Но случается, что гарантия оказывается ненадежной, а это вызывает естественные претензии клиентов, подрывает престиж профессии работников сферы быта.

Бывает, что только что купленная аппаратура выходит из строя. Не беда, думает владелец покупки, гарантийная мастерская быстро устранит неисправность. Если же сделать это не удастся, ремонтники выдают соответствующую справку, на основании которой завод-изготовитель обменяет вещь. Именно такой порядок предусматривают правила гарантийного обслуживания и обмена промышленными товарами, купленными в розничной сети государственной и кооперативной торговли. Что и говорить: хорошие правила. Они стоят на страже интересов покупателей и, что особенно важно, должны строго выполняться.

В жизни, однако, нередко случается иначе. «Мне нужно было отдать в ремонт телевизор», — пишет Н. М. Сушчев, проживающий по улице Мира, 17, — но на заводе по ремонту радиотелевизионной аппаратуры мне сказали, что устаревшие марки они не ремонтируют. По совету мастера я дал старый телевизор в магазин и купил «Рассвет». Было это в январе прошлого года. Через месяц телевизор начал капризничать. Три раза вызывали мастеров. Первый посмотрел и сказал, что дефект заводской и ушел. Два других тоже ничего не сделали, хотя талоны гарантийные забрали. Гарантия кончилась, а ремонтники не исправляют телевизор и не дают справки на обмен».

К сожалению, случай не единичен. И раньше газете приходилось вмешиваться в подобные ситуации. Трудно получить справку владельца бракованной вещи. Месяцами тянется волокита. Но ремонтники твердят: говорят, что еще не было двух сложных ремонтов, так сыплются на нехватку запчастей и советуют подождать. А сколько ждать? Когда срок гарантии кончится? Поступая таким образом, ремонтные службы бытовых предприятий нарушают правила гарантийного обслуживания.

«Работники службы быта порой проявляют черствость, формализм по отношению к своим клиентам», — пишет товарищ Сухов, проживающий по проспекту Космонавтов, 22. — Дважды мне пришлось нынче обратиться в мастерские и оба раза я остался недоволен обслуживанием. Отдал в ателье «Саложок» шить новые замки в женские сапоги — сделали так, что через неделю швы разошлись. Пришлось самому вооружиться шилом и иглой. А в ноябре прошлого года отдал в быткомбинат «Эра» в ремонт часы «Чайка» (номер квитанции 599893). Выдали мне их с шестимесячной гарантией. Полгода они не проходили. В день окончания гарантии я снова обратился в мастерскую. Получил часы 1 июня днем, а вечером они снова остановились. Когда обратился вновь к мастеру, мне ответили, что гарантия у вас кончилась... и не стали даже разговаривать, а посоветовали поискать того мастера, который мне их ремонтировал в первый раз. Сказали, что он ушел куда-то на Хропки работать. Так неужели, если работник увольняется, то мастерская снимает с себя всякую ответственность?»

Да, и здесь гарантия оказалась ненадежной. Наверняка клиент «Эры» за эти полгода мог и сам освоить профессию часовщика, чтобы исправить дефекты мастера, как и поступил он в случае ремонта сапог. Вот еще письмо. Но несколько иного плана. Клиентку К. так «обслужили» в парикмахерской № 12, что дойти ей пришлось в темных очках, дабы скрыть брови, которые ей навела работница маникюрного кабинета. Вторично тоже не позволило. «24 июня, собравшись в отпуск, я пришла в

Приглашаем любителей природы

О лесе написано много рассказов, стихов, песен. Ему посвящали свои полотна замечательные художники. Лес и изделия из древесины сопровождают человека всю жизнь. Деревья салят в день рождения ребенка, в честь бракосочетания или другого радостного и торжественного события. Памятниками природы стали дуб, посаженный Львом Толстым, и тисс, под которым собрал своих воинов Георгий Саакадзе. Такие памятники взяты под охрану, за ними тщательно ухаживают.

А как ухаживать и охранять деревья на площади в сотни тысяч гектаров, как помочь вырасти здоровыми, с высококачественной древесиной, спасти их от болезней и уничтожения огнем, как привлечь птиц и животных?

Выпускники средних школ! Если вы любите лес, природу и хотите посвятить свою жизнь лесному делу — поступайте к нам, в лесотехнический институт на факультет лесного хозяйства. Выпускники факультета работают в разных уголках нашей Родины. Лесники и охотоведы, инженеры лесных питомников и почвенных лесных лабораторий, таксаторы, занимающиеся учетом и устройством лесов, и лесопатологи, разрабатывающие меры борьбы с заболеваниями лесных насаждений; ра-

В. ЦАРГУНОВА, доцент кафедры лесоводства Уральского лесотехнического института.



Быстрыми темпами растет Баганур — самый молодой город Монголии. Здесь на базе богатых месторождений угля создается крупная топливно-энергетическая база республики. На снимке: первый миниройнер Баганура. Фото К. Болдохнова и И. Зотина. Фотохроника ТАСС

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ВНР. Лиллафюрд — живописный уголок в горах Бюнк. На берегу этого искусственного озера в бывшем отеле венгерского эго — дом отдыха для трудящихся. Фото МТИ — ТАСС



Приглашаем любителей природы

Партия и правительство уделяют большое внимание охране окружающей среды, в частности, лесных богатств страны. Ведь леса — это «легкие» нашей планеты, зона здоровья и отдыха. Тех, кто хочет принять в этом благородном деле непосредственное участие, приглашаем учиться на факультете лесного хозяйства.

Л. КАШАНИКОВА, зам. главного врача по акушерству и гинекологии медсанчасти Новотрубного завода.

Под контролем депутатов

На последнем заседании комиссии по здравоохранению городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос о ходе строительства больницы комплекса медсанчасти динасового завода. О положении дел на стройке доложил начальник первого стройуправления треста Уралтяжтрестрой В. А. Бахтерев. Он заверил комиссию, что средства в сумме 240 тысяч рублей, выделенные в этом году динасовым заводом, будут освоены: построена теплотрасса, возведены коробки двух блоков детского отделения и поликлиники.

Депутатская комиссия отметила недостатки в работе строителей, в первую очередь — неадекватность качества. Частая смена мастеров тоже отрицательно влияет на ход и качество работ. Руководству управления рекомендовано закрепить на объекте С. А. Мартынова, который в данное время ведет строительство.

П. ТИМОФЕЕВ, главный врач медсанчасти динасового завода.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 10 июля 1981 г., № 133

Лечение на заводе

Переведен в капитальное отремонтированное помещение здравпункт филиала Новотрубного завода. Это позволило открыть здесь кабинеты реабилитации, физиотерапевтический, водолечебницу, развернуть палаты дневного стационара для лечения больных ангиной. В отдельных комнатах разместился заводской здравпункт, дежурный врач, процедурный, стоматологический, гинекологический и приемный кабинеты.

Теперь рабочие филиала завода могут получить всевозможное лечение, принять процедуры, не выходя за заводскую территорию.

В. КАЙГОРОДЦЕВА, зав. поликлиникой медсанчасти филиала Новотрубного завода.

Новые методики

Персонал родильного дома применяет в работе новые методики для обеспечения родов и снятия психо-эмоционального напряжения у пациентки после родов. Применение прибора «Электронкор-1» и аппарата «Аутоаналгезия». Воздействие электрических импульсов на болевые центры головного мозга помогают заглушить болевые ощущения. Это не только является безболезненным для матери и ребенка, но, как показала практика, позволяет значительно уменьшить число различного рода осложнений.

Для наблюдения за самочувствием плода во время родов медики используют электрокардиограф. Читая запись кардиограммы его сердца, они могут своевременно принять меры при возникающих осложнениях.

Весь персонал родового блока обучен работе по новым методикам.

Л. КАШАНИКОВА, зам. главного врача по акушерству и гинекологии медсанчасти Новотрубного завода.

Под контролем депутатов

Партия и правительство уделяют большое внимание охране окружающей среды, в частности, лесных богатств страны. Ведь леса — это «легкие» нашей планеты, зона здоровья и отдыха. Тех, кто хочет принять в этом благородном деле непосредственное участие, приглашаем учиться на факультете лесного хозяйства.

В. ЦАРГУНОВА, доцент кафедры лесоводства Уральского лесотехнического института.

И ОТДЫХ, И ЛЕЧЕНИЕ

В санаторном лагере «Огонек» Новотрубного завода в первую смену отдыхало 280 детей с заболеваниями опорно-двигательного аппарата. Все получили комплекс оздоровительных мероприятий: лечебное плавание, массаж,

физиопроцедуры и т. д. Соруж, электролечение и спортивные развлечения — вот комплекс общеукрепляющих мероприятий, который получают пациенты лагеря-санатория. Сейчас они находятся на усиленном питании, а витамины, свежий воздух и солнце помогут медикам.

Персонал лагеря очень заботится о своих питомцах. Это и начальник Л. С. Аристова, и врач О. М. Столбикова, и медсестры Т. С. Елтышева и Н. А. Лукьянова, и массажист М. Н. Горбунова. А Римма Аркадьевна и Валентин Иванович Герасимовы все свое время посвящают спортивным занятиям: учат детей плавать, устраивают различные соревнования, воспитывают в них выносливость и мужество. И школьники, и их родители очень довольны организацией отдыха и лечения.

Сейчас идет вторая смена, где лечатся дети, страдающие нарушением зрения. Врач-окулист Н. П. Иванова проводит комплексное лечение. Здесь же поправляют здоровье школьники с заболеваниями легких, сердечно-сосудистой системы, часто болеющие ангинами, с нарушением осанки. Лечебный бег, плавание, мас-

саж, электролечение и спортивные развлечения — вот комплекс общеукрепляющих мероприятий, который получают пациенты лагеря-санатория. Сейчас они находятся на усиленном питании, а витамины, свежий воздух и солнце помогут медикам.

Л. САПЕГИНА,
главный врач лечебно-физкультурного диспансера.



ЩЕДРЫЙ УРОЖАЙ

В Грузии растет производство цитрусовых плодов. В сезоне 1981 года цитрусоводы республики обещают продать государству свыше ста тысяч тонн мандаринов, апельсинов, лимонов.

На снимке: сбор мандаринов в колхозе села Ахалшени Хелвачаурского района Аджарской АССР.

Фото Н. Анастасьева.
Фотохроника ТАСС.

СПОРТ

ПЯТЬ ГОЛОВ НА ИГРУ

В городском первенстве в первой группе после пяти беспроигрышных туров первое поражение потерпела новоуткинская «Искра», уступившая «Уральскому трубнику» на его поле. После первого тайма поселковые футболисты были впереди, но хозяева сумели переломить ход борьбы — 3:1.

Еще в двух матчах поначалу в счете вели гости, но минимального преимущества не удержали. Так было в поединках горняков Магнитки с командой завода ЖБИИК (3:1), огнеупорщиков Динаса с представителями завода трубчатых конструкций (4:1).

На минувшей неделе большинство коллективов по

два раза выходило на поле. Футболисты рудоуправления в другой встрече праздновали победу — 4:1 — над «Искрой». Новотрубники переиграли (3:1) «Звезду», которая накануне потерпела неудачу (0:2) от хромиковцев.

Первыми половину розыгрыша завершили новоуткинцы, в семи матчах набравшие 16 очков (в первенстве города за победу начисляется три очка, за ничью — два, за поражение — одно, за неявку — ноль). Без потерь выступает «Трубник» — в четырех играх 12 очков. У динасовцев — 10, «Звезда» имеет 9 очков (после шести встреч), хромиковцы — 8 (после трех), столько же очков у команды Магнитки

(при пяти проведенных поединках). Замыкают таблицу физкультурники ЗТСК (у них четыре проигрыша и ничья) и спортсмены завода ЖБИИК, проигравшие шесть раз.

Результативно прошел очередной тур во второй группе, несмотря на то, что не играл лидер — Коуровский «Прогресс». Вторую уверенную победу (4:2), причем в гостях, одержали футболисты Северки — над командой завода металлоконструкций. Впервые в сезоне выиграл коллектив «Динамо» — у «Искры-2» — 6:1. Представители второго цеха Новотрубного завода обыграли (7:1) соперников из поселка Долomitовый.

В этой группе при неординарном количестве проведенных матчей положение таково: «Прогресс» — 14 очков, «Искра-2» — 11, завод СТИ и Северский «Гранит» имеют по 9 очков. По 8 очков в активе у футболистов цеха № 2 Новотрубного завода и динасовцев. Шесть очков у двух коллективов — Долomitового карьера и ЗКМК.

Болельщики, наблюдавшие футбольные матчи городского турнира на минувшей неделе, видимо, довольны — в девяти встречах забито 45 мячей. Так что острый впечатлений было достаточно.

С. ПАГНУЕВ.

УВЕРЕННЫЙ СТАРТ

Уверенно взяла старт на Новотрубном заводе XXVI летняя спартакиада, посвященная 250-летию города. Прошли соревнования по легкой атлетике, эстафета на приз газеты «Уральский трубник» и кросс, в котором приняло участие 2679 заводчан. Сейчас работники предприятия соревнуются в плавании, занимаются туризмом. А всего в заводской спартакиаде уже участвовало более четырех тысяч человек.

Продолжается и спартакиада обкома профсоюза работников металлургической промышленности. Команда «Уральского трубника» уверенно лидирует, на семь очков опережая ближайшего соперника — команду Синарского трубного завода.

В. ЕВХАРИТСКИЙ,
заведующий учебно-спортивным отделом спортклуба «Уральский трубник».

ЧЕМПИОНЫ ГОТОВЯТСЯ

Недолгим был отдых у юношей-чемпионов СССР по хоккею с мячом. Сейчас команда в полном составе под руководством тренера В. И. Кондрашова приступила к подготовке к новому сезону. Ребята находятся в спортивном лагере «Надежда». В план их тренировок входят кросс, плавание, работа со штангой, теннис, футбол, волейбол, баскетбол, шахматы, шашки. Обязательно для них и участие в любом конкурсе, проводимом в лагере.

Команда включилась также в первенство области по футболу, провела два мат-

ча. Первый на своем поле выиграла со счетом 3:0 у Нижнетагильского «Спутника». Голами забил Валерий Чекасин — два, один на счету Сергея Ин-фа-лина. Второй поединок юноши играли в Полевском, где соперником был местный «Северский трубник». Матч оказался очень интересным и упорным (соперники хорошо знали друг друга по играм в хоккей с мячом). Первыми добились успеха хозяева поля. Но первоуральцы не остались в долгу. Ответный мяч провел в ворота полевчан Валерий Бубнов. Во втором тайме в

наши ворота был назначен 11-метровый штрафной удар, но реализовать пенальти соперники не смогли. Боевая ничья — 1:1. Следующий матч юноши «Уральского трубника» проводят в субботу, 11 июля: на своем поле они принимают ревдинцев.

А скоро чемпионы начнут сочетать тренировки на воздухе с ледовой подготовкой во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ.

Ю. КОЛЕСНИКОВ,
рабкор.

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «НОЧНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Первоуральский орден Ленина, Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени Новотрубный завод и Первоуральское среднее городское профтехучилище № 6 объявляют прием на 1981 — 1982 учебный год учащихся, окончивших 8 классов. Срок обучения 3 года с получением общего среднего образования по следующим специальностям: токарь-универсал (юноши и девушки), слесарь по ремонту металлургического оборудования (юноши), электромонтер (юноши), кузнеч на молотах и прессах (юноши), машинист электромостовых кранов (девушки), волочильщик для работы на современных трубопрокатных станах (юноши), контролер ОТК (девушки).

Учащихся, окончивших среднюю школу, по специальностям: вальцовщик стана горячего проката труб (юноши), вальцовщик стана холодного проката труб (юноши), машинист электромостовых кранов (девушки), контролер ОТК (девушки), электромонтер (юноши), токарь-универсал (юноши и девушки), резчик холодных труб, баллонов (девушки). Срок обучения 10 месяцев. Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, медицинские карты из школы формы 26 и 25-Ю, 12 фотографий размером 3x4 см.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Учащиеся первого и второго курсов находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное обмундирование и 3-разовое питание). Учащиеся третьего курса и поступившие на базе 10 классов получают стипендию 80 — 100 рублей в месяц плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу после окончания училища поступать в техникумы или вузы. В училище работают кружки художественной самодеятельности и спортивные секции. Выпускники училища будут работать на Новотрубном заводе.

Обращаться по телефонам 57-25, 58-25.

Первоуральской типографии на постоянную работу требуются подсобные рабочие, ученики-печатники. Обращаться: проспект Ильича, д. 26-а.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру 33 кв. м, второй этаж, в центре г. Темиртау, Карагандинской области, на однокомнатную квартиру или две комнаты (с соседями) в г. Первоуральске. Обращаться: г. Свердловск — 141, ул. Софьи Перовской, 119, кв. 157.

СРОЧНО меняется комната 12 кв. м с лоджией в г. Отрадном Ленинградской области (30 км от Ленинграда. Прописка одного человека) на жилплощадь в Первоуральске. Обращаться: по тел. 7-55-83, ул. Советская, 20 кв. 78.

ПРОДАЕТСЯ участок № 22 в коллективном саду № 55 (за автодромом). Обращаться: ул. Почтовая, 11, или в сад после 17 часов.

ПРОДАЕТСЯ капитальный гараж на Динасе. Обращаться: п. Динас, ул. 50 лет СССР, 20, кв. 34 после 19 часов.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации строительного управления № 4 выражают искреннее соболезнование председателю стройкома Т. С. Лонской по поводу смерти ее матери

УПОРОВОЙ
Александр Ивановны.

Коллектив проектного отдела Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование Альбине Сергеевне Кондратовой в связи со смертью ее матери

УПОРОВОЙ
Александр Ивановны.

Коллектив стоматологической поликлиники выражает глубокое соболезнование стоматологу Г. В. Фоминой по поводу безвременной смерти ее матери

БОЧАРНИКОВОЙ
Татьяны Ильиничны.

Сотрудники детских садов и администрация жилищно-коммунального контрора треста Уралтяжтрубстрой глубоко скорбят о преждевременной смерти бухгалтера детских садов

БОЧАРНИКОВОЙ
Татьяны Ильиничны

и выражают соболезнование родным и близким.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.